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тей до чи тан ня. Влі т ку, під час ка ні кул, ді тям 1–2, 3–4, 5–7,
8–9 кла сів про по ну єть ся про чи та ти і оці ни ти 6 книг із між на -
ро д ної до бі р ки, а про од ну, яка спра ви ла не за бу т нє вра жен -
ня, – на пи са ти твір (у нас в Укра ї ні та кож іс ну ють лі т ні про -
гра ми чи тан ня: «Ка ні ку ли з кни го ю», «Лі то і кни га» та ін.).
Та ким чи ном ди тя че жу рі ви зна чає най по пу ля р ні шу кни гу.
Участь у цьо му про е к ті за лю б ки бе руть ді ти із 26 ре гі о нів
кра ї ни. Ор га ні за то ри за про по ну ва ли ді тям на ді сла ти свої
ви сло ви про кни гу. Із май же 2 000 ви сло в лю вань во ни ві ді -
бра ли 50 кра щих і на дру ку ва ли їх на пла с ти ко вих па ке тах.
Ось ли ше де які з них: «Я + кни га = дру зі», «Я чи таю – зна -
чить я жи ву», «Без книг – ле г ше, але з ни ми – му д рі ше»,
«Да вай зу стрі не мось в біб ліо те ці», «По чи тай кни ж ку – ком -
п’ю тер по че ка є». Опі куєть ся цим про е к том ди тя чий центр
На ці о на ль ної бі б лі о те ки Ла т ві ї. А ще до сить ці ка во і на си че -
но про хо дить Фе с ти валь ди тя чо го чи тан ня у ра м ках Ла т вій -
сь ко го кни ж ко во го яр ма р ку. Фа хі в ці центру, а та кож 876 пу -
б лі ч них бі б лі о тек (при них фу н к ці о нує 45 спе ці а лі зо ва них
від ді лів для ді тей), од ні єї бі б лі о те ки для ді тей та 1 060 шкі ль -
них кни го збі рень тве р до пе ре ко на ні, що са ме та кі за хо ди
спри я ють по пу ля ри за ції чи тан ня, осо б ли во на мі с цях. З цим
до сві дом уча с ни ків кон фе ре н ції озна йо ми ла ди ре к тор
центру С. Третьякова.

У су сі д ній з на ми Поль щі до сить по ши ре ні про гра ми
чи тан ня в шко лах, ди тя чих са д ках, від по ві д но до яких тут ді -
ють клу би чи тан ня. Вчи те лів і ви хо ва те лів, ко т рі пра цю ють у
ра м ках цих про грам, до да т ко во і по гли б ле но на вча ють тон -
ко щів ди тя чої пси хо ло гі ї. Всю цю ро бо ту іні ці ює і ко ор ди нує
Ди тя чий фонд Поль щі під де ві зом «Чи тай те ди ти ні 20 хви -
лин що ден но» (на кон фе ре н ції ви сту па ла йо го ви ко нав чий
ди ре к тор М. Чойнака). До уча с ті у цих про гра мах ак ти в но
до лу ча ють ся ві до мі поль сь кі ар ти с ти, спорт сме ни, спі ва ки,
жу р на лі с ти (як тут не зга да ти наш Фе с ти валь ди тя чо го чи -
тан ня в ра м ках На ці о на ль ного кни ж ко вого яр ма р ку у Льво -
ві, іні ці йо ва ний гро мад сь кою ор га ні за ці єю «Фо рум ви да в -
ців», який та кож під три му ють ві до мі і за ме жа ми Укра ї ни
Р. Лижичко, С. Вакарчук, В. Кличко, М. і С. Дяченки та ін).
Ана ло гом на шо го Все ук ра їн сь ко го ти ж ня ди тя чої кни ги у
Поль щі є за га ль но на ці о на ль ний Ти ж день чи тан ня ді тей. Не
менш ва ж ли вим для спе ці а лі с тів Ди тя чо го фо н ду Поль щі є
здій с нен ня про е к ту до ста в ки кни жок у не бла го по лу ч ні ра йо -
ни за до по мо гою пе ре су в них бі б лі о тек (зо к ре ма, ту ди, де
ви со кий рі вень без ро біт тя). 

Про ко ло пи тань, що бу ли пред ме том об го во рен ня та
дис ку сій у хо ді се мі на рів, сві д чить їх ня про бле ма ти ка: «Ви -
дан ня для ді тей. Під хо ди та ста в лен ня до ди тя чої куль ту ри»,
«Ку ль ту р на по лі ти ка сто со в но ди тя чої куль ту ри, куль ту ри

для ді тей та куль ту ри з ді ть ми», «Ви ко ри с то ву є мо сло ва. Ди -
тя ча лі те ра ту ра як ро бо ча га лузь – на пи сан ня, пе ре клад, ва -
ж ли ве в лі те ра ту рі для роз ви т ку ди тя чої мо ви», «О б ра зи та
сло ва. Фільм, ком п’ю те р на гра, му ль т фільм. Ін тер пре та ція
те к с ту че рез ін ші за со би ін фо р ма ції – кон ф лікт чи зго да з
ори гі на ль ним те к с том», «Ви ко ри с то ву є мо дра му. Дра ма для
ді тей». Мо де ра то ри се мі на рів, як і уча с ни ки кон фе ре н ції, у
за клю ч них ви сту пах го во ри ли про те, що ді ти — це ін ди ві ди з
яс к ра во ви ра же ни ми вла с ни ми ін те ре са ми та по тре ба ми, на
їх ню ду м ку по трі б но зва жа ти, за лу ча ти до тво р чо с ті у будь -
яко му її про яві, спри я ю чи, спря мо ву ю чи, але ні яким чи ном
не на в’я зу ю чи, ча с ті ше ви ко ри с то ву ва ти іг ро ві фо р ми. Що
сто су єть ся на пи сан ня ди тя чих кни жок, сти му лю ван ня ді тей
до чи тан ня, то го ло вним за ли ша єть ся при ще п лен ня їм на ви -
чок чи тан ня, а про бле мою ви зна єть ся мо в ний ба р’єр між пи -
сь мен ни ком і під лі т ка ми, оскі ль ки ав то ри ди тя чих кни жок, в
ос но в но му, пи шуть свої тво ри для най менших чи та чів.

Про роль бі б лі о те ки для ді тей як од но го із центрів ди тя -
чої куль ту ри, кон це п цію ви дань для ді тей та зна чен ня осми -
с ле ної ілю с т ра ції, за хист куль ту р ної спа д щи ни, пе да го гі ч не
ба чен ня куль ту ри для ді тей у хо ді від кри тих дис ку сій го во -
ри ли ми, укра ї н сь кі уча с ни ки кон фе ре н ції: ав тор ці єї стат ті,
В. Скнарь – про фе сор, за ві ду ва ч ка ка фе д ри Дер жа в ної ака -
де мії ке рі в них ка д рів куль ту ри і ми с тецтв, А. Бардашевсь-
ка – ди ре к тор Херсон сь кої об ла с ної бі б лі о те ки для ді тей,
С. Усс – ху до ж ник ви да в ни ц т ва «А+ БА+ БА+ ГА+ ЛА+ МА+ ГА».

У м. Вісбі ми від ві да ли пу б лі ч но+ уні ве р си тет сь ку бі б лі -
о те ку, на пер шо му по ве р сі якої роз та шо ва но ди тя чий від діл.
Із 40 бі б лі о те ка рів, що пра цю ють у кни го збі р ні, один від по -
ві дає за йо го ро бо ту. 

Пі с ля по ве р нен ня зі Шве ції я на тра пи ла на та ку ін фо р -
ма цію: «Се ред ба га тих кра їн ді тям кра ще жи веть ся у Ні дер -
ла н дах, Шве ції, Да нії і Фін лян ді ї. До та ко го ви сно в ку дій ш -
ли екс пе р ти Ди тя чо го фо н ду ООН (ЮНІ СЕФ), ви вчи в ши ста -
но ви ще ма ле нь ких жи те лів 21 най більш за мо ж них кра їн сві -
ту, що вхо дять в Ор га ні за цію еко но мі ч но го спів ро бі т ни ц т ва і
роз ви т ку. До по ка з ни ків по рі в нян ня вхо ди ли ма те рі а ль не
за без пе чен ня, стан здо ро в’я і без пе ки, рі вень осві ти, ха ра к -
тер від но син із ро ве с ни ка ми та рі д ни ми. При цьо му вра хо -
ву ва лись і оці н ки ді тей». І по ду ма лось, що, для то го, аби на -
ша кра ї на до ся г ла та ко го рі в ня за без пе чен ня жит тя ді тей,
ба га то мо жуть зро би ти і біб ліо те ч ні пра ців ни ки, на да ю чи
ши ро кий до ступ до сві то вої та на ці о на ль ної куль ту р ної спа -
д щи ни, спри я ю чи роз ви т ко ві їх ніх тво р чих зді б но с тей.
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че р в ня ц. р. у Су да ку від бу ло ся най бі -
ль ше зі бран ня біб ліо те ч ної спі ль но ти на
те ре нах ко ли ш ньо го СРСР, а мо ж ли во і Єв -
ро пи. Те ма 2007 ро ку – „Роль еле к т ро нної

ін фо р ма ції та еле к т ро нних бі б лі о тек у ру сі до су с пі ль с т ва,
по бу до ва но го на знан нях”. 

Кон фе ре н ція вра жа ла сво їм роз ма хом. У ній взя ли
участь по над 1 700 осіб із 30 кра їн сві ту. Се ред них не тіль ки
дер жа ви СНД і Єв ро пи, а й В’є т нам, Із ра їль, Йо р да нія, Іран,
Ка на да, Ке нія, США. Бу ли пред ста в ле ні прак ти ч но всі ви ди і
ти пи бі б лі о тек, ве ли ка кі ль кість ін фо р ма цій них ор га ні за цій,
ви щих на вча ль них за кла дів, ви да в ництв і ви да в ни чих ор га -
ні за цій, куль ту р но+ ми с те ць ких за кла дів то що. Де ле га ція від

Укра ї ни на лі чу ва ла 470
осіб (з них по ло ви на – з
Кри му).

На урочистому відкритті конференції заступник
міністра культури і туризму України В. Андріянов зачитав
вітання учасникам форуму від Прем'єр-міністра України 
В. Януковича та міністра культури і туризму України 
Ю. Богуцького. 

Про гра ма кон фе ре н ції бу ла ду же на си че ною і рі з но ма -
ні т но ю.

Пи тан ня, що сто су ють ся на ці о на ль них ін фо р ма цій них
ре сур сів і на ці о на ль них кни го збі рень, еле к т ро нних бі б лі о -
тек, он лай но вих тех но ло гій, ін фо р ма цій но го за без пе чен ня
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про це сів осві ти та управ лін ня, бі б лі о те ко знав с т ва, біб ліо гра -
фо знав с т ва, кни го знав с т ва, під го то в ки біб ліо те ч них ка д рів,
ро бо ти бі б лі о тек ре гі о нів, для ді тей і юна ц т ва, ме ди ч них,
про бле ми ав то рсь ко го пра ва, за хи с ту ін те ле к ту а ль ної й
май но вої вла с но с ті бі б лі о тек та ба га то ін ших, роз гля да лись
на 15 се к ці ях, 11 се мі на рах, 5 кру г лих сто лах та ін ших за хо дах
(на ра дах, за сі дан нях, пре зе н та ці ях то що).

Про сте жу ва ла ся те н де н ція збі ль шен ня кі ль ко с ті до по -
ві дей, по в’я за них з фо р му ван ням біб ліо те ч них фо н дів, ви -
бо ром рі з них форм еле к т ро нної пе ред пла ти.

До про гра ми кон фе ре н ції бу ло вклю че но два ве ли кі са -
мо стій ні за хо ди – Во ло шин сь кі чи тан ня – до 130+річ чя Ма к -
си мі лі а на Во ло ши на, та Ге р ци ков сь кі чи тан ня, при свя че ні
се с т рам Ге р цик та по езії „Срі б но го ві ку”.

Се ред но вих про е к тів ва р то від зна чи ти ви ста в ку фо то -
гра фій „Моя бі б лі о те ка”, кон курс від ео фі ль мів про бі б лі о те -
ки та біб ліо те ч ну ді я ль ність, гру „Що? Де? Ко ли? в біб ліо те ч -
но му та ви да в ни чо му сві ті”.

Тра ди цій но про во ди ли ся дні бі б лі о тек Укра ї ни, Бі ло ру -
сі, Ро сії, а та кож День бі б лі о тек Кри му.

День Ро сії при свя чу ва в ся На ці о на ль ний про гра мі чи -
тан ня та Ро ку ро сій сь кої мо ви. Ви сло в лю ю чи на дію на по зи -
ти в ні зру шен ня в біб ліо те ч ній спра ві, ко ле ги з Ро сії не од но -
ра зо во ци ту ва ли ви сло в лю ван ня Пре зи де н та Ро сій сь кої Фе -
де ра ції В. Путіна на під три м ку бі б лі о тек в Пре зи де нт сь ко му
по слан ні Федеральним зборам (27.04.07): «В на шей стра не
бы ла вы с т ро е на в свое вре мя уни ка ль ная би б ли о те ч ная си -
с те ма, ра в ной ко то рой не бы ло в ми ре. Од на ко за до л гие го -
ды не до фи на н си ро ва ния она, на до при знать, при шла в упа -
док. Не об хо ди мо нам на но вой, со в ре мен ной ос но ве во з ро -
дить в стра не би б ли о те ч ное де ло».

Ос но в на ува га на Дні Бі ло ру сі при ді ля ла ся ко р по ра ти в -
ній вза є мо дії кни го збі рень, про бле мам ство рен ня на ці о на ль -
ної еле к т ро нної бі б лі о те ки та ка д ро во му по те н ці а лу. 

Про гра ма Дня бі б лі о тек Укра ї ни бу ла ці ка вою за змі с том
і рі з но ма ні т ною за фо р мою заходів, що проводилися. З до по -
ві дя ми ви сту пи ли на ча ль ник від ді лу ана лі зу та про гно зу ван ня
ді я ль но с ті бі б лі о тек МКТ України І. Ше в че н ко („Бі б лі о те ки
Укра ї ни  і сві то ва біб ліо те ч на ін фра стру к ту ра”) та ди ре к тор
Дер жа в ної бі б лі о те ки Укра ї ни для юна ц т ва Г. Са п ри кін („У п -
ра в лін ня знан ня ми”).

Панораму бібліотечної України з вда лим від ео су п ро -
во дом представили: В. Ко но не н ко („На ці о на ль на біб ліо гра -
фія – це се р йо з но”, НПБУ), І. Ло сі єв сь кий („Цін ні і рі д кі с ні
кни ги Укра ї ни”, ХДНБ ім. В.Г.Ко ро ле н ка), І. То р лін („О б лич -
чя бі б лі о тек у ві р ту а ль но му просторі”, НБУ для ді тей).

Го с тям Дня бі б лі о тек Укра ї ни бу ло за про по но ва но еле -
к т ро нні пре зе н та ції кни го збі рень для ді тей під за га ль ною на -
звою „Як Іва сик кни ж ку про сло на шу кав”, в яких І. Ба зи ле н -
ко (ЦБ для ді тей, м. Ми ко ла їв), Н. По по ва (ОБ для ді тей, 
м. Херсон), Н. Но ви ць ка (ОБ для ді тей, м. Те р но піль) пред -
ста ви ли вла с ні еле к т ро нні ре сур си як ін стру мент фо р му ван -
ня ін фо р ма цій ної куль ту ри чи та чів.

За ці ка в лен ня ви кли кав ау к ці он „Хто ку пить біб ліо те ч ні
ідеї?”, ко т рий про ве ла за ві ду ва ч ка ка фе д ри ДА К К КіМ,
професор В. Скнарь. Не за ли ши ли бай ду жи ми при су т ніх
ідеї, що про зву ча ли у ви сту пах Л. Лу го вої „У к ра ї на чи тає ді -
тям” (ОБ для ді тей, м. Львів), Н. Ко ро тун «“АРТ Ка вун” – все
ми с те ц т во в біб ліо те ці і не тіль ки» (ОУНБ, м. Херсон) С. Ка -
п ра но вої «“Во да для жит тя” – пар т нер сь кий про ект бі б лі о те -
ки» (ЦБС для ді тей, м. Се ва с то поль), Л. Бі ло це р ків сь кої 
„Бібліотека сучасності – бібліотечно-інформаційний центр”
(ЦБС, м. Ні ко поль), О. Соцкова “Експрес-служба  про фесій -
ної підтримки бібліотекарів малих міст і сіл” (ОУНБ, м. Лу -
ганськ). 

За вдя ки не ор ди на р но му по гля ду на про бле му, жва во -
му ви кла ду і вда ло му від ео су п ро во ду ве ли ке вра жен ня
спра ви ла пре зе н та ція най мо ло д шо го члена укра ї н сь кої де -
ле га ції Ф. Ізю мо ва: «“Чим Вам до по мо г ти?”, – спи тав юрист
у бі б лі о те ка ря» (ОУНБ, м. За по рі ж жя).

Та кож бу ло про ве де но ав то граф+ се сію про ре к то ра Ха -
р ків сь кої дер жа в ної ака де мії куль ту ри Н. Ку ш на ре н ко, май -
с тер+ клас пре зи де н та Укра ї н сь кої біб ліо те ч ної асо ці а ції
(УБА) В. Па ш ко вої „Як пра цю ва ти з жу р на лі с та ми: бі б лі о те -
кар дає ін тер в’ю ”. 

За ве р шив День бі б лі о тек Укра ї ни кру г лий стіл „Зро би -
мо бі б лі о те ку си м во лом де мо к ра тії: стра те гія і та к ти ка ді я ль -
но с ті Укра ї н сь кої біб ліо те ч ної асо ці а ці ї”.

День бі б лі о тек Кри му мав на зву ”Бі б лі о те ки Кри му –
ство рю є мо рі з но ма ні т ність і уні ка ль ність біб ліо те ч но го ланд -
ша ф ту Укра ї ни”. Під час ньо го бу ло про ве де но бла го дій ну
ак цію „У к ра їн сь кі кни ги – бі б лі о те кам Кри му” за уча с тю Мі -
ні с тер с т ва куль ту ри і ту ри з му Укра ї ни, на ці о на ль них, дер -
жа в них, об ла с них бі б лі о тек, УБА, ви да в ни ц т ва «Фо лі о» 
(м. Ха р ків). 

Як зав жди, не пе ре ве р ше ною бу ла що рі ч на до по відь го -
ло ви Орг ко мі те ту кон фе ре н ції, ге не ра ль но го ди ре к то ра
ДПНТБ Ро сії Я. Шрай бе р га „Роль бі б лі о тек у за без пе чен ні до -
сту пу до ін фо р ма ції та знань в ін фо р ма цій но му сто річ чі”. По -
над го ди ну він умі ло три мав ува гу ве ли кої ау ди то рі ї. Ци та ти з
Бі б лії, кла си ч ної по езії, ці ка вий та ін фо р ма цій но на си че ний
від ео ряд (ури в ки з кі но і му ль т фі ль мів, чи с лен ні схе ми, ді а г -
ра ми) не про с то вда ло до по в ню ва ли роз по відь, во ни не до -
зво ля ли від во лі к ти ся від ос но в ної ду м ки, по ле г шу ва ли
сприй нят тя, при му шу ва ли за ми с ли тись.

Про с то й до сту п но до по ві дач го во рив про най скла д ні ші
про бле ми су час но го ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва (як він ви -
сло ви в ся – „и н фо р ма ци он ный бе с п ре дел”); не об хід ність
впра в но го орі є н ту ван ня в без ме ж но му мо рі ін фо р ма ції – на
сьо го дні вже є ци ф ро вої ін фо р ма ції в 3 млн. ра зів бі ль ше, ніж
кни ж кової за всі ро ки іс ну ван ня кни ги („и н фо р ма ци он ный
джин стал не уп ра в ля е мым”); роз крив пе р с пе к ти ви по да ль -
шо го ус пі ш но го роз ви т ку біб ліо те ч ної спра ви.

То му і за па м’я та ли ся про ци то ва ні на шим ро сій сь ким
ко ле гою сло ва Є. Єв ту ше н ка: «За по м ни, что без вы хо д но с ти
нет,  без вы хо д ность – то плод во о б ра же нь я».

Я. Шрай берг за зна чив, що ІФ ЛА і ЮНЕСКО під тве р ди -
ли ос но в ні пріо ри те ти, спря мо ва ні, в пе р шу чер гу, на за без -
пе чен ня ві ль но го до сту пу до ін фо р ма ції та рух до ін фо р ма -
цій но го су с пі ль с т ва. ІФ ЛА, крім тра ди цій них орі є н ти рів (біб -
ліо те ч ні про бле ми кра їн тре тьо го сві ту, біб ліо гра фі ч ні та
кла си фі ка цій ні ста н да р ти і фо р ми, об слу го ву ван ня лю дей з
об ме жен ня ми в жит тє ді я ль но с ті то що), на кре с ли ла й про -
бле ми ство рен ня та ви ко ри с тан ня ві ль них ар хі вів ін фо р ма -
ці ї.

Ра зом із цим, в усьо му сві ті сьо го дні осо б ли ва ува га
при ді ля єть ся пи тан ню чи тан ня. Фо р му ва ти куль ту ру чи тан ня
в епо ху за гро з ли во+ ек с па н си в но го на сту пу еле к т ро нних ви -
дань вкрай ва ж ли во.  Зро с тан ня об ся гів еле к т ро нної ін фо р -
ма ції слід ві та ти, але не мо ж на за бу ва ти про Ве ли ку Мі сію
кни ги. До по ві дач на га дав ло зунг, який про го ло си ла, всту па -
ю чи в 2007 р. на по са ду Пре зи де н та ІФ ЛА Кла у діа Люкс: „Бі -
б лі о те ки на по ряд ку ден но му”. Він спря мо ва ний, перш за
все, на за хист ін те ре сів бі б лі о тек, під ви щен ня їх ньо го ста ту -
су у су с пі ль с т ві. Це про гра ма Пре зи де н та ІФ ЛА на най бли ж -
чі два ро ки і ни ні це вже про гра ма всьо го біб ліо те ч но го спів -
то ва ри с т ва.

Плідна і цікава робота конференції, змістовні зустрічі та
професійне спілкування колег збагатили учасників форуму
досвідом, новими ідеями, дали наснагу на подальшу
роботу. 

Висловлюємо подяку МКТ України, за фінансової
підтримки якого стала можливою участь у конференції
близько 30 фахівців бібліотечної галузі України.
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